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VERBALE N. 119 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 25/09/2020 

       PROSECUZIONE 

 L’anno duemilaventi, il giorno venticinque del mese di settembre si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 185/2020 SCIRC1 del 01/09/2020, e successiva 

integrazione prot. n. 220/2020 SCIRC1 del 23/09/2020 il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio 

Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano presenti i 

consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a otto. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Tramuto e Valenti. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il verbale n.116 del 22/09/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Terminata la lettura del verbale il consigliere Valenti fa notare che nel verbale viene riportato 

solo che condivide la mozione e non il suo intervento per intero. 

Presidente (Nicolao):  ricorda che la seduta è registrata e chiede al Segretario se vi è traccia 

della dichiarazione del consigliere Valenti. 

Segretario: fa presente che il verbale è una sintesi di quello che viene dichiarato dai consiglieri 

durante la seduta. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao): chiede al consigliere Valenti se ritiene opportuno accantonare il verbale 

per procedere ad una sua integrazione. 

Valenti: chiede l’accantonamento del verbale. 

Presidente (Nicolao):  dispone l’accantonamento del verbale ed invita il Segretario a verificare 

il contenuto della dichiarazione del consigliere Valenti.  

Segretario: ricorda che tutti i verbali, una volta elaborati, vengono trasmessi ai consiglieri e che 

è opportuno chiedere eventuali rettifiche prima della loro lettura in aula. 

Presidente (Nicolao):  condivide quanto detto dal Segretario ed invita i consiglieri ad ascoltare 

il suggerimento del Segretario. 

Valenti: afferma che legge sempre le minute di verbale, ma che non ha avuto modo di esaminare 

quello in discussione. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il verbale n.115 del 21/09/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 10,00 il verbale n.115 del 21/09/2020 viene posto in votazione ed 

approvato all’unanimità. 

Sorci: fa rilevare che il Consiglio ha tre deleghe nei settori Sport, Sociale e Cultura. Afferma che 

non vengono trattate mai tematiche relative allo Sport e alla Cultura e ci si occupa del Sociale, solo 

perché lo tratta in prevalenza il Presidente. Non condivide che il Consiglio si occupi di problemi relativi 

alle buche ed altri argomenti simili e non di quello che dovrebbe veramente interessare.  

Presidente (Nicolao):  ricorda che vi sono tre commissioni permanenti per trattare le tematiche 

alle quali ha fatto riferimento il consigliere Sorci e propone una riunione con i capigruppo o con i 

Presidenti di Commissione per capire come farle ripartire. 

Tramuto: ricorda di essersi dimesso da Presidente della Commissione “Sport” e, pertanto, la 

composizione delle Commissioni deve essere rivista. Propone una riunione dei capigruppo per 

affrontare il problema. 

Presidente (Nicolao):  comunica che sarà sua cura chiamare il Presidente e sottoporgli la 

questione. 

Venturella: non ritiene che non vengano affrontate in Consiglio tematiche, che riguardano la 

cultura e ritiene opportuno fare ripartire le commissioni. Afferma che in cantiere ci sarebbero tante 

azioni da realizzare. Fa appello al Presidente, affinchè si faccia portavoce per risolvere la questione. 

Presidente (Nicolao):  ritiene che il senso dell’intervento del capogruppo Sorci fosse quello di 

sottoporre al Consiglio funzioni propositive, preventivamente esitate dalle Commissioni, sulle tematiche 

per le quali esistono le deleghe. 

Sorci: conferma quanto detto dal Presidente. 
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Pitarresi: afferma di non essere stata informata delle dimissioni dalle Commissioni di alcuni 

consiglieri. 

Venturella: fa presente che neanche lei era a conoscenza delle dimissioni dalle Commissioni di 

alcuni consiglieri ed era convinta che le stesse fossero ferme per altri problemi. 

Vetrano: comunica che delle dimissioni dalle Commissioni dei componenti del gruppo di “Italia 

Viva” è stata data notizia in aula e che le stesse sono state precedute da una mail del 7 maggio u.s. 

Presidente (Nicolao):  afferma che metterà in atto tutte le iniziative ritenute utili a fare ripartire 

le Commissioni. 

Tramuto: ha appreso dell’installazione di ventisei telecamere nei varchi per la Ztl.  Ricorda di 

avere richiesto al Presidente di organizzare un tavolo tecnico con l’Ufficio Traffico per collaborare, 

eventualmente, nella loro collocazione. 

Presidente (Nicolao):  esaminerà l’ipotesi di fare nota per l’Ufficio Traffico, tenuto conto che 

non è previsto nell’ordine del giorno alcun invito per l’Assessore competente o per il Dirigente 

dell’Ufficio. 

Imperiale: ritiene indispensabile chiarire alcuni aspetti relativi alla Ztl e fa rilevare come la Via 

Generale Luigi Cadorna sia inserita solo in parte, ingenerando confusione nei residenti. Condivide, 

pertanto, l’intervento del consigliere Tramuto. Propone la presentazione di un documento condiviso per 

organizzare l’incontro. 

Presidente (Nicolao):  non ritiene necessario presentare apposito documento se già esiste una 

mozione del consigliere Tramuto, approvata dall’aula. 

Tramuto: ricorda che aveva chiesto al Presidente di fare un tavolo tecnico ed afferma di non 

avere presentato alcuna mozione sul tema. 

Sorci: vuole sapere se è vero che la validità del pass Arabo-Normanno è stata prorogata fino a 

dicembre e se esiste una circolare o altro provvedimento in merito. 

Tramuto: comunica di avere sentito in una postazione che la validità dei pass è prorogata di 143 

giorni, rispetto alla scadenza naturale. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il punto n. 30 degli atti ispettivi -  Mozione presentata 

dal consigliere Tramuto, avente ad oggetto: “Spazzamento meccanizzato Mercato Storico del Capo”. 

Segretario: dà lettura della mozione 

 Tramuto: afferma che la mozione è chiara. Tenuto conto che il Presidente Norata e l’Assessore 

Marino hanno dichiarato che è stato ripristinato il sistema di spazzamento meccanizzato, ritiene 

necessario inserire nel piano di interventi, anche i mercati storici, che vengono frequentati giornalmente 

da diverse persone, al fine di procedere alla loro pulizia e sanificazione. 
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 Sorci: ritiene che si tratti di mozioni che dovrebbero essere molto attenzionate, perché va fatto 

tutto ciò che è possibile per tutelare la salute pubblica. Inoltre, non ritiene accettabile che servizi di 

questo tipo vengano svolti da terzi, mentre viene pagata profumatamente la Rap. 

 Imperiale: condivide la mozione presentata dal consigliere Tramuto e ricorda che, in 

precedenza, il servizio di spazzamento meccanizzato veniva effettuato due volte a settimana nei mercati 

storici, con soddisfazione dei commercianti e degli acquirenti. Si augura che la Rap possa prendere in 

considerazione la riattivazione del servizio. 

 Pitarresi: crede che si tratti di un intervento necessario per tutelare i mercati storici e 

valorizzarli. Ritiene grave che tale servizio di pulizia sia stato interrotto e spera che venga ripristinato al 

più presto.  Ringrazia i mercatari che effettuano le pulizie nei mercati, evitando ulteriore degrado. 

 Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura che, al più presto, venga riattivato il servizio per 

garantire la pulizia a chi frequenta il mercato. 

 Alle ore 10,23 la mozione, iscritta al punto n.30 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,24 abbandona i lavori la consigliera Venturella. 

Presidente (Nicolao): vista l’assenza della consigliera Venturella, che ha presentato le mozioni, 

iscritte ai punti n.31, 32, 33, 34, 35 e 38  pone in trattazione il punto n. 39 degli atti ispettivi -  Mozione 

presentata dai consiglieri Sorci e Tramuto, avente ad oggetto: “Rifacimento manto stradale in Piazzetta 

San Basilio”. 

Tramuto: comunica che deve abbandonare l’aula per seguire i lavori di bonifica delle 

discariche. 

Sorci: vuole trattare successivamente la mozione e ne chiede l’accantonamento. 

 Alle ore 10,27 il consigliere Sorci abbandona i lavori. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere Tramuto 

con la consigliera Vetrano. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il verbale n.117 del 23/09/2020, che viene letto dal 

Sig.Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,40 il verbale n.117 del 23/09/2020 viene posto in votazione ed 

approvato all’unanimità. 

Alle ore 10,41 il Presidente Nicolao chiude i lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                                           Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                           Antonio Nicolao 
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